
Strmilov
Kraj: Jihočeský Okres: Jindřichův Hradec

Správní obvod: Jindřichův Hradec GPS souřadnice: 49.158465N, 15.199338E

Nadmořská výška: 545 m n. m. První pís. zmínka: 1255 (769 let) Katastrální výměra: 3 058 ha

Počet obyvatel: 1 420 PSČ: 378 53

Adresa URL: www.strmilovsko.cz

Památky a zajímavosti Strmilov
Kostel sv. Jiljí v empírovém slohu, dostavěný roku 1849, se stal dominantou města a až do dnešní doby je
spolu s parčíkovou úpravou náměstí (pochází z roku 1954) strmilovským symbolem.
Další zvláštností Strmilova je socha Nejsvětější Trojice z roku 1865 poblíž kostela, která má na rubové
straně vytesán reliéf Panny Marie, což je opravdu ojedinělé umělecké zpracování podobného námětu.
Významnou památkou jsou pravděpodobně nejstarší boží muka, patrně ze 16. století, při cestě do
Malého Jeníkova, na božích mukách u hřbitova je dosud čitelný rok 1712.
Najdeme také dvě sochy jednoho z nejznámějších českých patronů - sv. Jana Nepomuckého - sochu z 1.
pol 19. století u mlýna a sochu z 2. poloviny 19. století u mostu.
Nejstarší kostel v okolí - hřbitovní kostel sv. Ondřeje - je pozdně románská stavba s obdélnou lodí,
která byla kolem roku 1604 goticko-renesančně upravena.

Strmilovskou pozoruhodností jsou úzké spojovací uličky, některé ani necelý 1 metr široké. Původně
zřejmě sloužily nejen k vymezení jednotlivých usedlostí, ale měly význam i obranný a bezpečnostní.
Zajímavá je i skutečnost, že z každého domu na náměstí byly prokopány sklepy, které sloužily k
ukládání zboží, ale též v době válečného nebezpečí nebo častých požárů. V roce 2005 provedla
soukromá badatelská společnost Agartha průzkum podzemí pod sochou sv. Trojice.
V turistické sezóně, avšak i mimo toto období, jsou ve městě hojně navštěvovaná dvě malá muzea.
Malé muzeum minulosti najdete na horním toku Hamerského potoka ve "Švehlově mlýně". Setkáte se zde
nejen se zbytky původního vybavení mlýna, ale i se spoustou jiných zajímavých předmětů běžné
denní potřeby z minulého století. Je možné zde shlédnout také expozici amatérských obrazů
bývalého majitele mlýna pana Karla Švehly. Muzeum tkalcovství v Kunžatecké ulici je dalším
pozoruhodným místem, kde se můžete dozvědět něco víc o strmilovské historii, samozřejmě
především tradičního strmilovského tkalcovství.

Mlýn Zahrádky  je v současnosti stavba hotelového typu vybudována na základech bývalého mlýna. Objekt
je součástí rodinné farmy, na samotě v údolí, mezi obcemi Zahrádky a Domašín na Dvorském potoce.
Dnešní podoba mlýna je už víceméně komerční, ale pro zájemce za řad turistů a návštěvníků
má ochotný a vstřícný personál k dispozici několik fotoalb, kde lze vidět "jak šel čas" od původní podoby
dost zanedbané stavby mlýna, přes jeho rekonstrukci a stavbu přilehlého rybníka, až po jeho současnou
podobu.
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